

政協委員履職盡責 貢獻中國式現代化



今年是人民政協成立75周年。國家主席習近平在慶祝中國人民政治協商會議成立75周年大會上發表重要講話。習近平主席強調，密切同愛國愛港愛澳政團社團、各界代表人士的聯繫，助力香港、澳門更好融入國家發展大局，在國家對外開放中更好發揮作用。香港政協委員要履職盡責，做好雙向引領作用，既推動香港融入國家發展大局，寫好香港由治及興新篇章，又促進香港發揮背靠祖國、聯通世界的獨特優勢，為國家高水平對外開放、實現中國式現代化貢獻香港力量。

楊莉珊 全國政協委員 中國香港(地區)商會會長

75年來，在中國共產黨領導下，人民政協積極投身建立新中國、建設新中國、探索改革路、實現中國夢的偉大實踐，走過了輝煌歷程。特別是黨的十八大以來，在以習近平同志為核心的黨中央堅強領導下，人民政協堅持團結和民主兩大主題，堅持人民政協性質定位，緊扣統籌推進「五位一體」總體布局、協調推進「四個全面」戰略布局，緊緊圍繞推進中國式現代化，為黨和國家事業發展凝心聚力，開創了人民政協工作新局面。

習近平主席指出，協商民主是全過程人民民主的重要組成部分，是我國社會主義民主政治的特有形式和獨特優勢，是黨的群眾路線在政治領域的重要體現。新時代新征程，要始終堅持正確政治方向，統籌完善協商民主體系，着力健全協商民主機制，不斷拓展協商方式和平台，積極營造良好氛圍和條件，不斷推動協商民主廣泛多層制度化發展。

健全協商民主機制

在推進中國式現代化的新征程上，要堅持和完善中國共產黨領導的多黨合作和政治協商制度，堅持黨的領導、統一戰線、協商民主有機結合，堅持發揚民主和增進團結相互貫通、建言資政和凝聚共識雙向發力，推動新時代政協工作和多黨合作事業不斷邁上新台階。

國家發展進入新里程，香港也進入由治及興新階段。港區政協委員有「雙重積極作用」，既在內地為國家經濟社會發展發揮積極作用，也要為維護香港長期繁榮穩定發揮積極作用。既要關心熟悉國家和香港事務，了解國情民意，又要密切聯繫香港各

行各業、準確把握各方面需要和訴求，以高標準、高要求和高質量參會履職，充分發揮溝通橋樑作用，肩負起參議國事、建言獻策的重任，對國家和香港負責。

習近平主席強調，密切同愛國愛港愛澳政團社團、各界代表人士的聯繫，助力香港、澳門更好融入國家發展大局，在國家對外開放中更好發揮作用。這正是對港區政協委員履職盡責指明方向、提出要求。

發揮「雙重積極作用」

港區政協委員應致力於講好「一國兩制」故事，做好內地與香港、與世界的政策溝通、心理溝通，例如在投資興業、經貿往來、雙向開放等方面進一步發揮龍頭帶動和橋樑作用；積極參與推動內地資本和內地企業走向全球，引導和幫助粵港澳大灣區企業深度參與國際合作與競爭，更好進一步推動「一帶一路」建設。

筆者參與政協工作多年，對政協的工作意義有深入的思考。政協委員的首要職責在於為國家發展和社會進步建言獻策，因此在今後的工作和學習中，要更加關注國家大事和民生問題，為建言獻策蒐集更多素材與靈感；第二，要用好香港人士的身份，以現身說法的方式去澄清、反駁外部勢力對「一國兩制」和國家發展的抹黑攻擊，在國際上講好中國故事、香港故事；第三，政協委員代表香港參與共商國是，是崇高榮譽，更肩負中央信任，承載香港社會的期望，政協委員要不斷提高自身素質和能力水平，深入調研，積極建言獻策，為推動國家發展和民族振興貢獻智慧和力量。

美政客美化黎智英 狡辯蒼白無力

文平理

近日，美國參議院外交關係委員會竟然為黎智英這一反中亂港分子舉行了專門的新聞發布會，會上，美國政客不僅對黎智英進行了美化，稱讚其對民主的堅定承諾，還公然支持涉及「35+顛覆政權案」的各被告。他們將黎智英塑造為「人權鬥士」的形象，並對其違法行為進行了所謂的「聲援」。這種行徑，無疑是對香港司法公正的公然挑戰，更是對中國主權和領土完整的嚴重挑釁。

出席此次記者會的，不僅有民主、共和兩黨的議員，還有美國國務院東亞及太平洋事務助理國務卿康達。他們聲稱香港的行為「違反了國際人權法」，並繼續以所謂的「言論自由」為擋箭牌，為黎智英的違法行為進行辯護。然而，這種辯護顯得如此蒼白無力，因為黎智英的罪行已經證據確鑿，他對國家安全和社會穩定造成的威脅不容忽視。

黎智英，作為反中亂港事件的策劃者和煽動者，其罪行累累，臭名昭著。他利用自己的媒體平台，散播分裂言論，煽動民眾對抗政府，甚至勾結外部勢力，企圖顛覆香港的政治體制。他所謂的「民主承諾」，只不過是他為自身罪行尋找的漂亮藉口，根本無法掩蓋其破壞法治、散播分裂言論的醜惡行徑。

對於美國政客的這種行為，外交部駐港公署發言人表示了強烈的不滿和堅決的反對。他們正告外部勢力，要切實尊重司法正義，停止干預香港事務和中國內政。發言人指出，有法必依、執法必嚴、違法必究是法治的核心要義。黎智

英的罪行已經得到了法律的制裁，這是對他違法行為的應有懲罰。特區的司法機構依法獨立審判，依法保障當事人權利，依法維護國家安全，堅決打擊危害國家安全的行為和活動。這一過程中，程序公正公開透明，於法有據，於理應當，無可指摘。

然而，美國部分政客卻置若罔聞，繼續對黎智英進行聲援和美化。他們的行為，實際上是干涉中國內政的一種表現。他們試圖通過政治操弄，為黎智英等反華勢力撐腰打氣，這不僅是對特區司法獨立的侮辱，也是對中國主權和領土完整的挑釁。這種行為違背了國際法原則和國際關係基本準則，是絕對不能容忍的。

權利自由從來不是違法犯罪的「擋箭牌」，任何人都沒有凌駕於法律之上的特權。美國有關政客公然為違法犯罪分子開脫說項，插手干預特區司法，這是對國際法和法治精神的公然藐視和粗暴踐踏。他們應該明白，任何國家的司法體系都是獨立且公正的，不受外部勢力的干擾。特區的司法制度在維護社會公正和穩定方面發揮着重要作用，決不允許任何外部勢力進行干預。

因此，我們敦促美方及少數政客切實尊重法治精神，立即停止包庇美化違法犯罪分子的行為。他們應該尊重中國的主權和領土完整，尊重香港的法治和司法獨立。只有這樣，才能維護國際社會的公正和穩定，才能促進中美關係的健康發展。任何試圖破壞這一原則的行為，都將受到國際社會的譴責和反對。

攜手書寫民族復興新篇章

莊紫祥 全國政協委員 大灣區金融科技促進總會會長 香港各界慶典委員會基金會主席



在這金秋送爽、丹桂飄香的美麗季節，身處東方之珠的香港人，滿懷無比的崇敬與熱愛，共同慶祝即將到來的我們偉大祖國75周年華誕。75載風雨兼程，見證了祖國從艱辛奮鬥到繁榮富強的輝煌歷程，也讓我們這些生活在香港這片熱土上的兒女，深切感受到了與祖國同呼吸、共命運的緊密聯繫。

回望過去的歲月，我們的祖國經歷了無數風雨洗禮，中華民族始終堅韌不拔，奮發向前。新中國的誕生，如同東方初升的太陽，照亮了中華大地的每一寸土地，也為香港帶來了新的希望和機遇。香港回歸祖國懷抱後，在「一國兩制」的制度下，香港保持了長期的繁榮穩定，成為了國際上獨樹一幟的璀璨明珠。

在這75年的歷程中，我們見證了祖國經濟的騰飛、科技的進步和文化的繁榮。祖國的強大，為香港提供了堅實的後盾和無限的發展空間。我們感激祖國對香港的關懷和支持，也為能夠成為祖國大家庭中的一員而感到無比驕傲和自豪。

在科技創新方面，我們的祖國取得了舉世矚目的成就。從「兩彈一星」到載人航天，從高速鐵路到超級計算機，這些成

就不僅彰顯了祖國的科技實力，也激勵着我們香港人不斷進取，勇攀科技高峰。香港作為國際金融、貿易和物流中心，正積極融入國家發展大局，與祖國內地共同書寫科技創新的新篇章。我們相信，在祖國的引領下，香港的科技創新將迎來更加美好的明天。

在教育領域，祖國同樣取得長足進步。義務教育的普及、高等教育的質量提升，為我們提供了廣闊的學習空間和發展平台。我們感激祖國對教育的重視和投入，也為能夠在這樣一個充滿機遇和挑戰的時代中成長而感到幸運。我們將倍加珍惜這來之不易的學習機會，努力成為有用之才，為祖國和香港的繁榮富強貢獻自己的力量。

在文化方面，香港作為中西文化交匯之地，擁有獨特的文化魅力和豐富的文化遺產。我們積極傳承和弘揚中華優秀傳統文化，同時也吸納世界各國的優秀文化成果，推動文化的多樣性和包容性發展。我們相信，文化的交流與融合將為我們的祖國和香港帶來更加美好的未來。

展望未來，我們相信，在「一國兩制」的方針指引下，香港將繼續保持繁榮穩定，積極參與中國式現代化建設，為實現中華民族偉大復興的中國夢努力奮鬥。

美國加劇對華貿易戰自損其利

馬躍 資深評論員

9月13日，美國貿易代表辦公室(USTR)無視國內產業界和民衆的強烈抵制反對意見，發布所謂對華新加徵301關稅的最終實施細則，確定對從中國進口的電動汽車、太陽能電池等實施高關稅。最早一批對華新關稅將於9月27日生效。

近日來，美國國內對當局橫行暴虐做法的批評此起彼伏。有美國國際問題專家在YouTube等平台上接受採訪時指出，世貿組織已裁決301關稅違反世貿組織規則，美國當局不但不糾正，相反以所謂的「中國電動汽車威脅論」和保護國內產業與工人就業等為幌子，變本加厲地大幅提高對中國等國的關稅，這是自欺欺人。美國這樣做不僅達不到目的，反而只會導致美國在國際上更加孤立，本國產業創新更加落後被動，無法解決貿易逆差和產業競爭力不足的問題。

美國《外交》雜誌9月12日發表署名文章指出，美國正在打一場錯誤的貿易戰，目前的政策早已過

時，並沒有擴大勞動力市場。事實上，反而可能抑制就業。文章敦促華盛頓當局應該採取不同的策略，不是推行保護主義政策，而應專注於減少壁壘和加強全球經濟聯繫。更重要的是，應優先設法確保所有美國人都能從全球化中受益。

其實，美國當局了解國內業界和民衆不滿對中國電動汽車等產品加徵關稅。美國貿易代表辦公室自曝，在公布擬出對華新一輪301關稅草案後，收到來自美國業界和公眾1,100多條意見。美國當局依然一意孤行，主要有三大因素。

一是美國大選日益臨近，朝野兩黨為了爭奪白宮寶座對華鬥狠。由於特朗普在9月10日與哈里斯的辯論中被普遍認為處於下風，不排除特朗普故伎重演，在競選最後關頭對華進一步走極端，拜登政府先發制人，不讓特朗普搶了「抗中」的風頭。

二是美國為維護其全球產業霸權地位，出於零和博弈目的，不容

忍包括新能源汽車、太陽能電池等中國新產業在國際競爭中勝出，不讓中國新產品進入美國市場。白宮國家經濟委員會主任雷納德曾聲稱，美國出台這種「強硬、有針對性」的關稅，是為了確保美國電動汽車產業多元化，擺脫中國對供應鏈的主導。

三是美國朝野兩黨在對華戰略已達成共識，不擇手段遏制中國。特朗普於2018年發起的對華貿易戰，拜登曾承諾要開創一個不同的貿易時代，回歸多邊主義。但是，拜登政府幾乎保留了特朗普政府所有對華關稅政策，且增加了新關稅，拜登政府對華打貿易戰，較之特朗普政府有過之而無不及。

美國一些輿論指出，美國政府曾出類政策，阻止日本和韓國汽車攻入美國市場，但從未奏效。當前全球產業創新浪潮澎湃，美國應關注如何提高本土產業的競爭力，而不是挖空心思對外設置障礙。事實上，打貿易戰損人不利己。

匯聚全球華僑華人反「獨」促統磅礴力量

姚志勝 全國政協常委 全球反「獨」促統大會籌委會主席 中國和平統一促進會香港總會會長

中國和平統一促進會十屆二次常務理事會和第19次海外統促會會長會議日前在北京舉行。多位國家領導人出席會議。今年8月20日在香港隆重舉行的「全球華僑華人促進中國和平統一大會」是中國統促會和海外統促會的大事。本人代表香港統促總會在會議上發言，報告這次大會的盛況，並衷心感謝海外統促會朋友的大力支持，得到與會人士的熱烈掌聲。我心裏非常清楚，這是在為今次全球反「獨」促統大會的圓滿成功點讚鼓掌，也是對我們香港統促總會主辦這次盛會的鼓勵支持！

王滬寧賀信石泰峰致辭振奮人心

2024年「全球華僑華人促進中國和平統一大會」，以「堅定不移推進中國和平統一，致力實現中華民族偉大復興」為主題。令我們特別振奮的是，中共中央政治局常委、全國政協主席王滬寧給大會致賀信，中共中央政治局委員、中央統戰部部長石泰峰部長親臨大會致辭。

王滬寧主席的賀信，希望海內外統促會組織和各界愛國友好人士以此次大會為契機，廣泛凝聚共識、凝聚智慧、凝聚力量，為港澳海外反「獨」促統運動發展注入新動能。石泰峰部長的致辭提出五點希望：一是堅定中華民族認同；二是堅定祖國

統一自信；三是堅定反對「台獨」分裂；四是堅定增進同胞福祉；五是堅定營造良好環境。這「五個堅定」凸顯當前反「獨」促統事業五個核心課題。王滬寧主席的賀信及石泰峰部長的致辭，不僅讓代表感到非常振奮，而且對於廣大港澳同胞和海外僑胞更加踴躍投身反「獨」促統運動，具有重要指導意義。

習主席「四個堅定」指明方向

出席今次盛會人士，代表性非常廣泛，包括中央和國家機關有關部門、有關團體負責人；香港特區政府有關官員，中央駐港機構負責人；港澳有關團體代表，海外統促會組織、愛國僑團代表1,200餘人。香港特區行政長官李家超和中央駐港聯絡辦主任鄭雁雄分別在大會致辭。大會通過《香港宣言·2024》。宣言指出，兩岸同胞血脈相連，任何力量都切割不斷；兩岸同胞堅定反「獨」，任何力量都動搖不了；兩岸同胞交流融合，任何力量都壓制不住；兩岸同胞攜手圓夢，任何力量都阻擋不了。會後港澳及海外嘉賓圍繞「主動融入國家發展大局，積極促進兩岸融合發展」、「發揮青年力量，推動祖國統一」、「如何在新時代更好傳承發展中華傳統文化」主題，舉辦了分論壇。

這次全球促統大會，凝聚促進祖國統一和民族復興的磅礴力量，共同發出「促進中國和平統一」的時代強音。這次盛會在香港舉行，取得豐碩成果，不僅彰顯了「一國兩制」的成功，更加坚定了海內外同胞促進祖國統一的決心和信心，而且凝聚了全球華僑華人共謀統一大業的廣泛共識和堅定意志，必將進一步推動全球反「獨」促統運動。

習近平主席於2024年4月在北京會見馬英九一行的重要講話，強調「堅定守護中華民族共同家園、堅定共創中華民族綿長福祉、堅定鑄牢中華民族共同體意識、堅定實現中華民族偉大復興。」這「四個堅定」，為發展兩岸關係指明了正確方向，指引兩岸同胞和全球華僑華人，共同朝着實現和平統一、家國團圓的方向前進。我們要按照習近平總書記「四個堅定」的要求，廣泛聯合海內外華僑華人，反「獨」促統，堅定守護中華民族共同家園；我們要講好香港「一國兩制」實踐成功故事，為實現祖國統一發揮率先垂範作用；我們要支援福建兩岸融合發展示範區建設，探索兩岸融合發展新路。

祖國必然統一 歷史大勢不可擋

今天的祖國，已經走上強國建設、民族復興的康莊大道，統一大業以前所未有的氣勢穩步推進；今

天的香港，已經實現由亂到治，並進入了由治及興的新階段。在這樣一個時間節點討論「促進中國和平統一」大事，我有一個非常強烈的感受：我們比過去任何時候都更加接近、更有信心、更有底氣、更有能力，實現祖國完全統一的偉大目標。處在這樣一個偉大的時代，擔負推進祖國統一大業的歷史使命，我們感到幸運，感到驕傲，感到自豪，感到光榮，更感到責任重大！

祖國必須統一，也必然統一。這是歷史大勢，勢不可擋！我們香港統促總會不僅要攜手海外統促會的朋友，堅定站在反「獨」促統第一線，而且要更好地發揮香港在促進兩岸融合發展的獨特角色和優勢，為祖國統一大業作出新的更大的貢獻！



●9月19日，中國和平統一促進會十屆二次常務理事會會議在京召開。